
 

 

 

КЛІНІЧНА АНАТОМІЯ 

МЕТА КУРСУ  Опис навчальної дисципліни (анотація) «Клінічна анатомія»  

займає важливе місце в системі підготовки лікаря лікувально-профілактичного 

профілю. Базуючись на знаннях, набутих студентами при вивченні таких базових 

дисциплін як анатомія людини, нормальна і патологічна фізіологія, гістологія і 

патологічна анатомія, клінічна анатомія і оперативна хірургія покликана озброїти 

майбутнього лікаря знаннями, необхідними для встановлення правильного 

діагнозу, вибору тактики лікування хворих, раціонального способу оперативного 

втручання, визначення закономірностей розвитку компенсаторно-пристосувальних 

змін в організмі, а також можливих ускладнень і способів їх хірургічної корекції. 

Навчальна дисципліна базовою для вивчення більшості курсів з циклів 

фундаментальної природничо-наукової підготовки та професійної підготовки. 

Клінічна анатомія розміщується на стику теоретичних і клінічних дисциплін. 

Вона покликана озброїти студента знаннями, необхідними для роботи в клініці – в 

цьому суть прикладних аспектів предмету. Вивчення клінічної анатомія і 

оперативної хірургії включає в себе два взаємопов’язаних розділи. 

При вивченні клінічної анатомії слід особливу увагу приділити питанням 

індивідуальної та вікової мінливості в будові органів і систем людини (трупний 

матеріал), твердо засвоїти їх прикладні аспекти в діагностиці, а також при 

виробленні індивідуального плану лікування хворих. Окремо виділяються питання 

надання невідкладної допомоги в екстремальних ситуаціях. 

 Предметом вивчення дисципліни «клінічна анатомія» є структурно-

функціональні особливості форми, будови, походження, розвитку організму 

людини, топографічних взаємовідносин частин і органів тіла, з урахуванням 

вікових, статевих і індивідуальних відмінностей. визначати топографію та 

синтопію органів людини інтерпретувати топографо-анатомічні взаємозв’язки з 

позицій варіаційної та вікової клінічної анатомії; демонструвати володіння 

технікою виконання основних оперативних втручань на трупах людини та 

тваринах; повинен знати: голотопію, скелетотопію, синтопію, кровопостачання, 

іннервацію та лімфовідтік органів, індивідуальні і вікові анатомічні мінливості 

органів і систем, значення цих даних для практичної хірургії; деякі мікроскопічні 

подробиці будови органів, зокрема, гістотопографія судинних та нервових 

утворень; принципи оперативних втручань в різних ділянках тіла людини; 

Зміст навчальної дисципліни: 

І розділ Введення в клінічну анатомію. Історія розвитку дисципліни. Методи 

топографо-анатомічного дослідження. Визначення і завдання клінічної анатомії її 

клінічне значення. Хірургічні вузли. Методика закриття дефектів шкіри. Види 

пластики. Техніка основних хірургічних маніпуляцій: ін’єкції венепункція 

венесекція. Клінічна анатомія ділянок черепно-мозкового відділу голови. 

Топографічна анатомія ділянок склепіння черепа та соскоподібного відростка. 

Топографо-анатомічні особливості хірургічної обробки ран черепа. Клінічна 

анатомія ділянок лицьового відділу голови. 



ІІ розділ. Топографічна анатомія переднього відділу лиця. Ділянка 

очноямкова. Кровопостачання, венозний, лімфатичний відтік та іннервація, 

анатомічні шляхи розповсюдження запальних процесів їх клінічне значення.  

Клінічна анатомія бокового відділу голови. Глибока (міжщелепна) ділянка лиця. 

Кровопостачання, особливості венозної системи лиця, лімфо відтік.  Місцеве 

знеболювання на лиці – провідникова центральна і периферична анестезії. Клінічна 

анатомія клітковинних просторів голови. Клітковинні простори мозкового і 

лицевого відділів голови, шляхи поширення запальних процесів. Операції на лиці 

Трепанація повітряних пазух, пластика при аномаліях розвитку. Клінічне 

обґрунтування розрізів при флегмонах. 

ІІІ розділ. Хірургічний інструментарій, основи хірургічної термінології. 

Наркоз. Внутрішньовенний барбітуратовий наркоз при оперативних втручаннях на 

тваринах. Види пластики шкіри. ПХО ран. Методика закриття дефектів шкіри. 

Види пластики. Техніка основних хірургічних маніпуляцій: ін’єкції венепункція 

венесекція. Топографо-анатомічне обґрунтування трепанацій черепа (Резекційна та 

кістково пластична трепанація). Трепанації повітряних пазух обличчя. Оперативні 

втручання на обличчі. Пластика при розщеплені твердого піднебіння, та верхньої 

губи. Вагосимпатична блокада. Блокада шийного і плечового сплетень. 

Трахеотомія, конікотомія. 
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